
1. 유리수는유한소수와 (가)로나누어진다. 다음중 (가)에속하는것을
모두 고른 것은?

㉠
1

10
㉡ −3.141592 · · ·

㉢ 0.3151515 · · · ㉣
6

30

㉤ − 5

30
㉥

11

2 × 5 × 7
㉦

21

2 × 5 × 7 ㉧ − 81

2 × 32

① ㉡, ㉢ ② ㉣, ㉤ ③ ㉢, ㉤, ㉦

④ ㉣, ㉤, ㉥ ⑤ ㉢, ㉤, ㉥



2. 두 분수
7

176
,
11

140
에 어떤 세 자리 자연수 A 을 곱한 값은 모두 유한

소수가 된다. 이것을 만족하는 A 의 개수를 구하여라.

답: 개



3. 분수
1

7
을 소수로 나타낼 때, 소수점 아래 96 번째 자리의 숫자를

구하여라.

답:



4. 1

5
< 0.ẋ ≤ 1

3
을 만족하는 자연수 x를 모두 더하면?

① 1 ② 2 ③ 3 ④ 4 ⑤ 5



5. 순환소수 0.46̇에 a를 곱하면 그 결과는 자연수가 된다고 한다. 이때,
a의 값이 될 수 있는 것은?

① 3 ② 5 ③ 15 ④ 40 ⑤ 99



6. 다음 중 옳은 것은?

① 4 × (−2)3 = 32 ② (−2)2 × (−2)2 = −16

③ (−2)2 × (−8) = −32 ④ 9 × 32 = 33

⑤ (−3) × (−3)3 = −34



7. 4x+3 = 4x × 2y = 84 을 만족시키는 자연수 x, y에 대하여 x − y 의
값은?

① −4 ② −3 ③ 6 ④ 9 ⑤ 12



8. 44x+2 = 82x+4 일 때, x 의 값은?

① 2 ② 4 ③ 6 ④ 8 ⑤ 10



9. (−2xAy)2 ÷ 4x4y × 2x5y4 = Bx7yC 일 때, A + B + C 의 합의 값을
구하여라.

답:



10. (2xAy)2 ÷ 2x4y × x3y4 = Bx5yC 일 때, A + B −C 의 값은?

① 0 ② 1 ③ 2 ④ 3 ⑤ 4



11. (x − 4y + 3)2의 전개식에서 x의 계수를 a , xy의 계수를 b , 상수항을
c라 하자. 이 때, 상수 a, b, c의 합 a + b + c의 값은?

① −11 ② −3 ③ 5 ④ 7 ⑤ 11



12. a = 5, b = −1
2
일 때,

a2 + 2ab
a

− 4b2 − ab
b

의 값은?

① −1
2

② 3 ③
9

2
④ 5 ⑤ 11



13. (2x + y) : (x − 2y) = 3 : 1일 때,
2x + 4y

x − y
의 값을 구하여라.

답:



14. 다음은철호네반학생들이일차방정식 x, y 가자연수일때, 3x+2y =

19 의 해를 구해 칠판에 쓴 것이다. 다음 중 잘못 구한 사람을 모두
골라라.

답:

답:



15. x, y 가 자연수일 때, 일차방정식 x + 3y = 15 의 그래프 위에 있는
점은 모두 몇 개인가?

① 1 개 ② 2 개 ③ 3 개 ④ 4 개 ⑤ 5 개



16. 일차방정식 3x−2y = 10의그래프가두점 A (p, 1), B (3, q) 를지날
때, 다음 보기 중 옳지 않은 것을 모두 고르면?

㉠ 3p − 2 = 10 ㉡ 9 − 2q = 10 ㉢ p + 8q = 0

㉣ 2(p − q) = 7 ㉤ p − 1

2
q = 17

보기

① ㉠, ㉢ ② ㉡, ㉢

③ ㉣, ㉤ ④ ㉡, ㉢, ㉣, ㉤

⑤ ㉠, ㉡, ㉢, ㉣, ㉤



17. 연립방정식

3x − 4y = 1 · · ·㉠
2x + 5y = 16 · · ·㉡

을 가감법으로 풀려고 한다. y 를

소거하기 위하여 필요한 계산식은?

① ㉠ × 5 −㉡ × 4 ② ㉠ × 5 +㉡ × 4

③ ㉠ × 2 −㉡ × 3 ④ ㉠ × 3 +㉡ × 2

⑤ ㉠ × 2 +㉡ × 3



18. 다음 연립방정식

2x − 3y = 1

3x + 2y = 8
의 해를 x = a, y = b 라 할 때,

a2 + 4b5 의 값을 구하여라.

답:



19. 국화 2 송이와 장미 3 송이의 가격은 4600 원이고, 국화 1 송이의
가격은 장미 1 송이의 가격보다 200 원 싸다고 한다. 국화 1 송이와
장미 1 송이의 가격의 합을 구하여라.

답: 원



20. 어느 상점에서 A , B 상품을 합하여 어제 200 개를 팔았다. 오늘은 A
상품을 10% 덜 팔고, B 상품은 10 개를 더 팔아 전체적으로 어제보다
2 개를 더 팔았다. 오늘 판 A,B 상품의 개수는?

① A : 30 개, B : 170 개 ② A : 50 개, B : 150 개

③ A : 150 개, B : 50 개 ④ A : 130 개, B : 72 개

⑤ A : 72 개, B : 130 개



21. 반지름의 길이가 70m 인 원주 상을 일정한 속력으로 회전하는 두
물체가 있다. 두 물체가 반대 방향으로 돌면 매 2 시간마다 만나고,
같은 방향으로 돌면 매 10 시간마다 만난다. 두 물체 중 빠른 것의
속력을 구하여라.

답: m/h



22. 다음 수량 사이의 관계를 부등식으로 나타낸 것 중 옳은 것은?

① x 의 5 배에 2 를 더한 수는 x 에서 4 를 뺀 수 보다 크지 않다.
⇒ 5x + 2 > x − 4

② 한 개에 a 원인 사과 7 개와 한 개에 b 원인 배 8 개를 샀더니
그 금액이 10000 원을 넘지 않았다. ⇒ 7a + 8b ≥ 10000

③ 100 원짜리 사탕 x 개와 200 원짜리 껌 2 개의 가격은 1000 원
이상이다. ⇒ 100x + 400 ≤ 1000

④ 무게가 3kg 인 나무 상자에 한 통에 6kg 인 수박 x 통을 담으면
전체 무게가 40 kg을 넘지 않는다. ⇒ 3 + 6x > 40

⑤ 한 개에 300 원인 배 x 개와 한 개에 600 원인 사과 4개를 샀을
때, 그 금액은 3000 원보다 작지 않다. ⇒ 300x + 2400 ≥ 3000



23. 다음 중 [ ] 안의 값이 부등식의 해가 아닌 것은?

① x − 3 > 2 [ 6 ] ② 2x − 1 > 1 [ 1 ]

③ 3x + 1 ≥ 4 [ 1 ] ④ −3x ≤ 6 [−1]

⑤ 2x − 3 < x − 2 [ 0 ]



24. 다음은 학생들이 문제를 풀이하며 나눈 이야기 과정이다. 다음 중
틀린 말을 한 학생을 모두 골라라.

a < 0일 때, ax − 8a > 2ax + 10a를 계산한다.
정민 : 우선 이항을 해야겠네. x가 있는 항과 없는 항으로.
민호 : 그럼 계산을 하면 −ax > 18a가 되겠네.
지현 : a는 음수이니깐 −a > 0 이겠구나.

지윤 : 맞아. a는음수이니깐 − a를양변으로나누면 x < −18a
a

가 나오겠네.
정희 : 그렇다면 x < −18이 되는구나.

① 정민 ② 민호 ③ 지현 ④ 지윤 ⑤ 정희



25. 연립부등식

0.2x + 1.6 ≤ x
5

2
x − 10 ≤ 5

의 해가 a ≤ x ≤ b 일 때, b− a의 값을

구하면?

① 16 ② 8 ③ 6 ④ 4 ⑤ 2



26. 700 원짜리 빵과 500 원짜리 우유를 합하여 6 개 사려고 하는데 4000

원을 넘기지 않고 사려고 한다. 최대로 살 수 있는 빵의 개수는 몇 개
인가?

① 1 개 ② 2 개 ③ 3 개 ④ 4 개 ⑤ 5 개



27. 한 개에 1200 원인 공책와 500 원인 지우개를 합하여 10 개를 사고, 그
값이 9000 원 이하가 되게 하려고 한다. 이 때, 공책는 몇 권까지 살
수 있는지 구하여라.

답: 권



28. 농도를 모르는 소금물 300g 을 농도가 9% 인 소금물 400g 에 넣었을
때, 농도가 6% 이하가 되게 하려고 한다. 추가로 넣어 준 소금물
농도의 범위는?

① 1% 이상 ② 1% 이하 ③ 2% 이상

④ 2% 이하 ⑤ 3% 이상



29. 구슬을 보관함 1상자당 구슬을 4 개씩 넣으면 구슬이 5 개가 남고,
구슬을 5 개씩 넣으면 모두 넣을 수 있지만 마지막 보관함에는 구슬이
2 개이상 4 개이하가들어간다. 보관함의개수로가능한것의개수로
틀린 것을 모두 고르면?

① 4 상자 ② 5 상자 ③ 6 상자

④ 7 상자 ⑤ 8 상자



30. 다음은 일차함수 y =
2

3
x − 1의 그래프인데

왼쪽 윗부분이 찢어져 x값이 6일 때의 y값을

한 눈에 알 수 없다. y =
2

3
x − 1의 그래프가

지나는 점의 좌표를 (6, b)라고 할 때, b의
값을 구하여라.

답:



31. 함수 f (x)의 그래프가 점 (6, 7)을 지나고,
f (b) − f (a)

b − a
= −1

2
이다.

이때, f (−2) − f (8)의 값을 구하여라.

답:



32. 다음그림과같이세점이한직선위에있다고할때, 상수 m 의값은?

① 4 ② 6 ③ 8 ④ 10 ⑤ 12



33. 철이와순이가달리기시합을한다. 순이가 3km앞에서출발을하였다.
이때, 철이는 1분에 0.6km , 순이는 1분에 0.1km의 일정한 속력으로
달린다. x분 후의 두 사람 사이의 거리를 ykm라 할 때, 두 사람이
만나게 되는 것은 몇 분 후인가?

① 5 분 후 ② 6 분 후 ③ 7 분 후

④ 8 분 후 ⑤ 9 분 후



34. 일차함수 y =
a
2

x + a − 3과 y = −(5 − a)x + 3a 의 그래프가 평행할

때, y = − (a + 2)

3
x + 2a의 그래프의 x절편은?

① 2 ② 3 ③ 4 ④ 5 ⑤ 6



35. 일차방정식 3x − ay + 2 = 0의 그래프가 점 (2, 2)를 지날 때, 다음 중
이 그래프 위의 점은? (단, a는 상수이다.)

① (1, 1) ② (2, 2) ③ (3, 3) ④ (4, 4) ⑤ (5, 5)



36. 일차방정식 (a+1)x+3y+ b+3 = 0의 그래
프가 다음 그림과 같을 때, b − a의 값은?

① −2 ② −1 ③ 0 ④ 1 ⑤ 2



37. 세직선 −x+2y−a = 0, bx−y+4 = 0, cx+dy+1 = 0으로둘러싸인
삼각형의 꼭짓점 중 2 개의 좌표가 각각 (0, 3), (1, 3) 일 때, a, b, c,
d 의 값을 각각 차례대로 구하여라.

답: a =

답: b =

답: c =

답: d =



38. 두 일차방정식의 그래프가 다음 그림과 같
을 때, 상수 a, b, p에 대하여 a + b + p의
값은?

① −3 ② 2 ③ 3

④ −7
3

⑤ −8
3



39. 두직선 2x+y = 7, x+ky = 1의교점의 x좌표가 3일때, k의값은?

① 2 ② 1 ③ −1 ④ −2 ⑤ −3



40. 점 (4, 8) 에서 만나는 두 직선 y = x + 4 ,
y = ax− 2 과 직선 y = mx+6 을 그렸을 때,
세 직선으로 둘러싸인 삼각형이 생기지 않기
위한 m 의 값을 모두 구하여라.

답:

답:

답:


